

蓬莱港来了世界最大原木货轮

一船进口原木129小时卸完



“传奇”号货轮长达187米。(照片由通讯员 王强提供)

本报4月18日讯(记者张琪 通讯员王强) 5.1万立方米的进口原木,在129个小时内卸船完毕,比预定的时间提前41个小时。17日,世界上最大的原木载货船巴拿马籍“传奇”轮在卸完原木后提前离开蓬莱港。据悉,蓬莱港欲依托装卸优势,在十二五期间将蓬莱港打造成“江北最大木材进口港”。

卸船速度惊人

一船原木提前卸完

据悉,187米长的世界上最大的原木载货船“传奇”号货轮本月11日抵达蓬莱港,

该轮载有5.1万立方米的新西兰辐射松。17日记者从港口获悉,这批木材在129个小时内装卸完毕,比预定的卸船时间提前了41个小时。

蓬莱港进口原木的船只不仅仅有这艘,记者了解到,在3月1日到港的“奇特拉尔”轮作业中,蓬莱港创下了24小时10500立方米的国内原木作业纪录,这一速度让供货商、新西兰第二大林业公司——太平洋林业公司惊叹不已,并将“传奇”轮作业定在了蓬莱港。该公司总裁石凯称蓬莱港的卸船速度甚至已经赶超过了日本和韩国,这也是他们屡次选择停靠蓬莱港的原因。

记者从蓬莱港获悉,“传奇”号装载的原木是“奇特拉尔”号的3倍多,起初预定的卸货时间是170个小时,每天除了吃饭的2个多小时外,其他时间都要不间断地卸货,预计全部货物卸完需要一周多时间。17日,记者获悉,全部原木已在17日凌晨1点卸完,比预定的时间提前了41个小时。

小港口喊出大口号

装卸效率接近其它港口2倍

记者在采访时了解到,蓬莱港的远期目标是,在十二五期间将蓬莱港打造成为“江北

最大木材进口港”。殊不知,2005年,名不见经传的蓬莱港净资产只有548万元,资产负债率高达98%。就是这样一个亏损企业绝处逢生,将港口经营重点由客滚运输转向货运生产,并重点发展原木特色货源。

一个小港口,有何底气喊出打造“江北最大木材进口港”的大口号呢?记者采访获悉,蓬莱港目前的最大优势,主要体现在货物的装卸效率上。

以原木装卸为例,国内其它港口24小时内可完成6000多立方米的装卸,而蓬莱港3月1日创造的24小时10500立方米的国内原木作业纪录

几乎是其它港口的2倍。港口工作人员透露,原木作业效率高的秘诀是三级分票理货,通俗说来就是,货物到港后工作人员直接在船上分拣下船,而国内其它港口则需要货主自己分拣,这大大增加了货主的人力和财力支出。

江北最大的原木进口港不是仅仅依靠一个装卸效率就能喊出来的,与之相配套的还有相关产业链,比如出口加工区,木材物流园区。从外国进口来的原木,一部分经过20万平方米的交易市场分散到河北、枣庄等地,另一部分留在当地经过再次加工,制成的板材可以就地出口。



京剧“大篷车”唱到家门口

近日,莱阳京剧团来到即墨市丰城镇栲村,为数百名村民表演京剧《穆桂英挂帅》,精彩的表演让乡亲们不住地鼓掌叫好。目前,莱阳京剧团京剧“大篷车”已跑遍了胶东1000多个村庄,每年坚持为农民演出300余场。

本报记者 赵金阳 通讯员 崔潇文 摄

○《700余斤“黑猪肉”被查》追踪报道

黑窝点主人自产自售

“黑猪肉”加工成熟食流向市场

本报4月18日讯(记者何泉峰) 4月12日,本报曾经报道过烟台市商务局等多个部门联合在幸福工业园区旁查处一处“黑猪肉”加工点。目前,该窝点的猪肉流向已经查清。“黑猪肉”通过该窝点夫妇经营的熟食销售摊位流向市场。4月15日,相关部门已将其个体营业执照吊销,并进行了相应罚款。

“12日,将被查窝点里王某的身份证号输入工商局个体经营者查询系统中,不料发现该男子在开发区早市有一摊位经营。”市商务局的执法人员告诉记者,得知此线索后,通过对其进行跟踪、蹲点、暗查,在芝罘区动检所、开发区工商局和开发区经贸委的工作人员的配合下,4月15日上午,工作人员

在开发区早市里一家熟食食品销售摊位旁,发现了11日查获的幸福工业园区旁一处“黑猪肉”加工窝点里的那对夫妇。经确认,这对夫妇是该摊位的经营者,其销售的熟食食品是从被查获窝点里加工出来的。

据了解,王某是从其他地方以便宜价格收购死猪,然后在租赁的平房里进行屠宰加工。“经

检验,该摊位销售的猪头肉、猪大肠等猪肉熟食制品均含有有害物质,其经营行为已违反了《食品安全法》”开发区工商局的执法人员表示。

“下一步,将对私宰销售病死猪的违法行为进行严厉的查处,发现一起查处一起。”商务局执法人员提醒广大市民,发现类似行为可拨打举报电话12312。

「查水」

莱山质监检查桶装水

本报4月18日讯(记者苗华茂) 18日,记者从质监部门获悉,为确保桶装饮用水质量,莱山质监局近日组织执法人员对辖区内的桶装水生产企业进行了专项检查。

执法人员重点检查了桶装水生产企业的生产记录、检验记录、销售记录、饮用水桶进货渠道、设备运转情况、环境卫生等。

从检查情况看,各桶装水生产企业能够按照国家相关规定和标准组织生产,确保产品质量合格。有个别企业仍存在相关记录不完善等问题。

对此,执法人员当场下达了责令整改通知书,并由专人对整改情况进行复查,彻底消除桶装水生产环节中存在的安全隐患,让群众喝上放心的饮用水。

「送水」

消防车为5000余棵树木解渴

本报4月18日讯(记者鞠平 通讯员殷欣) 春季本来天干物燥,再加上长时间没有一场大雨降临,进入4月份以来,牟平区高陵镇刚栽上的5000多株树苗面临着干旱的威胁。看着树苗日趋干枯,村民们焦急不已。4月15日,牟平消防部门得知消息后,特意安排消防人员每天开着消防车前去送水。

4月15日,高陵镇政府向牟平消防大队打来求助电话称,高陵镇木林示范种植基地受天气影响严重缺水,树苗面临旱死的危险。由于该地段地势较高,取水困难,镇政府暂时无力解决灌溉问题,只好向消防部门求助。

牟平消防接到求助后,立即调整警力,从15日开始每天调派3名消防官兵乘坐一辆载水量10吨的消防水罐车前去送水,全力支持抗旱工作。

15日上午,经过20多公里的运输,消防官兵到达木林示范基地,这时候,村民们已经挑着水桶排成长队在等待。当消防车开进基地,村民们开始积极挑水灌溉。据了解,截至目前,消防官兵共送去灌溉用水80余吨,及时缓解了村民的燃眉之急。